Blas [ s Bl AA aTeMaTICaS CURSO 2013/2014

NOMBRE Y APELLIDOS

FECHA TEMA4: LENGUAJE ALGEBRACIO

1. En cada uno de estos ejemplos, di si son polinomios. En caso afirmativo, indica cual es su
grado:

32 x 3 I 3 7 X
a}dxy+2xy b) 2+d c}3x+xd}3x+3

Solucion:
a) Esun polinomio de grado 3.
b) Es un polinomio de grado 1.
c) No es un polinomio.
d) Es un polinomio de grado 2.
Dados los polinomios A=-3x*+2x—-1y B=x*+3x+ 1 calcula:

a) 2A-B b) A-B
Solucion:

a) 2A—B=2(-3x%+2x-1)- (¢ +3x+1)=

= X+ A4X—2-X -3 —-1=-Tx+x-3

b) - 3x° 4+ 2x - 1
¥ 4 3x o+ 1
- 3x° 4+ 2x - 1
- 9%x® + Bx* - 3x
=3+ 27 - X
=3t - T o4+ 2k - x -

A-B=-3x-7¢+2%-x-1
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2. Reduce las siguientes expresiones:

a) (2x—5)°

b) x(3x—-2)— (3x+2) (3x—2)
Solucion:

a) (2x —5)?=4x* — 20x + 25

b) Xx(8x—2) — (3x+2) B3x—2) =3 —2X — (* —4) =3* = 2Xx — I + 4 = —6X* — 2x + 4

3. Expresa como cuadrado de un binomio o como producto de una suma por una diferencia:

a) 9x° — 42x + 49

9 x*
4

-25

Solucion:

Q) 9x* —42x + 49 = (3x — 7)?

9 3x 3x
b]l T—25 = [?+5] [;—5}

4. Efectiay simplifica:

x -1 + Z2x
x+1 3(x+1)

a)

(x+1) (x+1)

b :
) 2x x°

Solucion:
X =1 X 3x-3 2x Sx-3  Hx-3

a) ] 3(x+1) - 3(X+1)+ 3(x+T) 3(x+1 3x+3

]| (x+1) (x+1) X x+1)
2x x5 2x(x+ 1)

X
2
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5. Simplifica las 5|gwentes fracciones algebraicas:

Xt +2x
x* +4x +4

a)

X —dx+4
)

) x-2
Solucién:

¥ +2x x(x+2)  x
EHAx+4 (x+2)° x+2

2 _ 2
b) X —4x+4_(*—' 2)

= = X-2
=72 X=2

6. Expresa en lenguaje algebraico:

a) La mitad del resultado de sumarle 3 a un namero.
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b) La tercera parte del area de un rectangulo en el que la base mide el doble que la altura.

¢) El cuadrado de la suma de dos numeros enteros consecutivos.

d) La media de un namero y su cuadruplo.

Solucion:
Ejjl;~c:+3

2

2x.x 2x?
b =—
) 3 3

c) [x+ (x+ 0 T =(2x +17°

x+4x_5x
2

d}
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7. ¢Es 2 raiz del polinomio x*—3x*+5x—2? ;Y del polinomio (x — 2) (x> — 5x + 7)?

Solucion:

Sustituimos x =2 en cada uno de los polinomios:

2 -3.2°45.2-2=16-3-8+10-2=16-24+10-2=0
(2-2)-(2°-5-2+7)=0-(2°-5-2+7)=0

Por tanto, x =2 es raiz de los dos polinomios.

8. Operay simplifica:

2 (1—){ 2x +2 x+1]
+ )

X 3x x  x°

Solucion:

2 (1—,>< 2X+2_x+1] . [’l—x 2(x+1).x2]
4 + ="+ + -
-

_{’l - X, Ex]
3x x  x 7 x| 3x x(x+1) x

2
X

4] ’l—x+6x2 Bx? —x+7

3x  3x ax Ax
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